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Γεια σας φίλοι και καλωσορίσατε στη συνάντηση διαλογισμού νέας σελήνης που γίνεται 

σήμερα στο ζώδιο του Ταύρου. Είναι καλό να θυμόμαστε ότι αυτές οι συναντήσεις δεν 

είναι ξέχωρα, μεμονωμένα γεγονότα, αλλά μέρος ενός ρυθμικού κύκλου πνευματικής 

σταθερής πρόθεσης, εισπνοής και εκπνοής, Πανσελήνου και Νέας Σελήνης, έμπνευσης 

και υπηρεσίας. Στην πανσέληνο επιδιώκουμε να σχηματίσουμε μια ιδέα του Ιεραρχικού 

Σχεδίου για τον εξελισσόμενο κόσμο μας και συγκεκριμένα για το πλανητικό ενεργειακό 

κέντρο που αποκαλούμε ανθρωπότητα. Στη νέα σελήνη, η έμφαση είναι στην μεθοδική 

σκέψη για το πώς μπορούν να εκφραστούν αυτές οι ενέργειες και οι εμπνεύσεις ώστε να 

ανυψώσουν την ανθρωπότητα πιο κοντά στο φως της ψυχής. Κατ’ ανάγκη αυτό γίνεται 

με πολλούς τρόπους και πάντα σε ανταπόκριση σε κάποια ανθρώπινη ή πλανητική 

ανάγκη. Η σχετική μας αντίληψή δε, δεν ρυθμίζεται μόνο από τα προσωπικά μας 

ενδιαφέρονται αλλά και από το σε τι βαθμό μπορούμε να ξεχάσουμε τον εαυτό μας και 

να αναλάβουμε τη θέση της Ψυχής, ομαδικά συνειδητής, αγαπητικής, συντονισμένης με 

το Σχέδιο και χαρακτηρισμένης εξίσου από βαθιά χαρά και την ικανότητα για θυσία. 

Το ζώδιο του Ταύρου υποδεικνύει μια από τις κρίσιμες ανάγκες για μεταμόρφωση στην 

ανθρωπότητα, και προσφέρει επίσης μια ωραία ευκαιρία να το κάνουμε έμπρακτα. Ο 

ταύρος συμβολίζει δύο πράγματα. Από τη μια τροφοδοτεί τις εξωθητικές παρορμήσεις 

της επιθυμητικής φύσης για υλικές απολαύσεις και αποκτήματα, οι οποίες χαρακτηρίζουν 

την προσωπικότητα, τον ξεχωριστό εαυτό. Η ανθρωπότητα έχει υπάρξει για αιώνες υπό 

την επήρεια τους και έχει καταβάλλει το φαινομενικά ατελείωτο τίμημα του πόνου, της 

τραγωδίας και της θλίψης. Το ζώδιο αυτό όμως κρύβει βαθιά μέσα του, τόσο τον στόχο 

όσο και τη δυνατότητα του δώρου που εμφανίζεται όταν η παραπάνω ισχυρή ποιότητα 

της ανθρώπινης φύσης μετουσιωθεί. Πρόκειται για τον ανεκτίμητο θησαυρό της φώτισης 

που τόσο όμορφα ενσωμάτωσε και παρουσίασε η ζωή και η επίτευξη του Βούδδα. 

Όπως όλοι γνωρίζουμε καλά, ο Βούδας συνόψισε το απόσταγμα της φώτισής τους στις 

«Τέσσερις Ευγενείς Αλήθειες». Αυτές αναφέρονται στο γεγονός του πόνου, με την άστοχη 

επιθυμία ως την αιτία του πόνου, και την απελευθέρωση από τον πόνο μέσω της 

ευγενούς οκταπλής ατραπού της ορθής πεποίθησης, των ορθών προθέσεων, του 

ορθού λόγου, των ορθών δράσεων, της ορθής διαβίωσης, της ορθής προσπάθειας, 

της ορθής σκέψης και της ορθής Έκστασης ή Χαράς. 

Έχει ενδιαφέρον να αναγνωρίσουμε ότι αυτά τα διαδοχικά βήματα της  ευγενούς 

οκταπλής ατραπού αποκαλύπτουν στην πραγματικότητα τα μέσα για την επίλυση όλων 

των πολλών και πλέον πραγματικά επειγόντων προβλημάτων της ανθρωπότητας, τα 

οποία ακόμη απασχολούν και ανησυχούν όλους τους καλόκαρδους σκεπτόμενους 

ανθρώπους στον κόσμο σήμερα. 



   

 

 

Για παράδειγμα, έχει ενδιαφέρον να παρατηρήσουμε ότι καθένα από τα βήματα της 

οκταπλής ατραπού αρχίζει με τη λέξη «ορθό». Ως προσωπικότητες, μπορούμε 

αναμφίβολα να διαφωνήσουμε επιφανειακά για το τι πραγματικά είναι ορθό, ως ζηλωτές 

και μαθητές όμως που περιέρχονται υπό αγαπητική επιρροή της ψυχής τοποθετώντας 

την προσωπικότητά, δεν είναι δύσκολο να διακριθεί τι είναι ορθό γιατί καθορίζεται πάντα 

από τις αξίες της Ψυχής. Και οι αξίες της Ψυχής θα μας καθοδηγήσουν όλους στο 

μονοπάτι για να βρούμε κατάλληλες λύσεις στα προβλήματα της ανθρωπότητας. 

Ας κάνουμε τρία μόνο από αυτά τα βήματα για να δώσουμε ένα σχετικό παράδειγμα. 

Αρχικά, η ορθή πεποίθηση. Πρόκειται για μια τόσο ενδιαφέρουσα φράση. Για πολλούς 

ανθρώπους πεποίθηση σημαίνει να ελπίζουν ότι κάτι είναι αληθινό ακόμα και όταν δεν 

υπάρχουν αποδείξεις. Αλλά για τον πνευματικά σκεπτόμενο άνθρωπο, ορθή πεποίθηση 

σημαίνει σοφία που βασίζεται στη γνώση, όπως για παράδειγμα η γνώση ότι η 

καλοσύνη υπάρχει στην καρδιά κάθε ανθρώπου. Ίσως σε κάποιους είναι βαθιά θαμμένη, 

αλλά είναι εκεί και μπορεί να αναδυθεί όπως και τελικά θα γίνει. «Η καρδιά της 

ανθρωπότητας είναι υγιής», μας λένε συνεχώς. Μπορούμε να εφελκύσουμε την ψυχή σε 

όλους όσους βρίσκονται στο κατώφλι αυτής της όμορφης στιγμής αυτοανακάλυψης. 

Μπορούμε επίσης να εφελκύσουμε την κατανόηση του φωτισμένου προσωπικού 

ενδιαφέροντος σε όσους η αφύπνιση της ψυχής δεν είναι άμεσα δυνατή. Κατά κάποιο 

τρόπο, αυτά δεν αποτελούν όντως πεποιθήσεις με τη γενικά αποδεκτή σημασία του 

όρου, αλλά βεβαιότητες βάσει των οποίων μπορούμε και πρέπει να ενεργήσουμε. 

Μετά υπάρχει η ορθή δράση. Συνοψίζεται εύστοχα στα ακόλουθα λόγια του Θιβετάνου: 

«Είναι ουσιώδες οι μαθητές σε όλα τα Άσραμ να εξετάσουν αυτές τις μέρες ποια είναι τα 

προβλήματα της ανθρωπότητας, τι σημαίνουν και τι συνεπάγεται η λύση τους· πρέπει να 

γνωρίζουν τι θέλουν οι Διδάσκαλοι της Σοφίας να γίνει και τότε πρέπει να μιλούν και να 

γράφουν, να δρουν και να ζουν έτσι ώστε κι άλλοι να μπορέσουν να καταλάβουν»1. 

Ορίστε μια πρόκληση ενώπιον όλων μας να μην είμαστε απλώς εσωτεριστές του καναπέ, 

αλλά να εφαρμόσουμε την πνευματική μας γνώση και ενέργεια. Όποιο και αν είναι το 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον μας, θα απαιτήσει να εστιάσουμε και να κατευθύνουμε σε μια 

σταθερή, ουσιαστική και μονοσήμαντη προσπάθεια ό, τι έχουμε και ό, τι είμαστε. Όταν 

εκατομμύρια άνθρωποι καλής θέλησης στον κόσμο θα στέκονται στο ύψος ό, τι 

καλύτερου γνωρίζουν τόσο στην σκέψη, όσο και στα λόγια και τις πράξεις του, τότε θα 

προσφέρουν τον μοναδικό δυνατό τρόπο επίλυσης των προβλημάτων της 

ανθρωπότητας. Κάτι τέτοιο είναι όντως εφικτό. 

Και τέλος, φυσικά υπάρχει η ορθή διαβίωση. Πράγμα που σημαίνει να εφαρμόζουμε ό, τι 

διακυρήττουμε, να κάνουμε πράξη τα λόγια, να είμαστε ζωντανό παράδειγμα 

πνευματικών αξιών εν δράσει. 

Από αυτή την οπτική γωνία, είναι ορθό και θεμιτό να θεωρήσουμε τα προβλήματα της 

ανθρωπότητας ευλογία γιατί μας αναγκάζουν όλους να αναγνωρίσουμε ανώτερες αξίες 

και να μάθουμε να τις βιώνουμε στην καθημερινότητα. Όπως τόσο καλά το εκφράζει η 

διδασκαλία της Agni Yoga:  «Ευλογημένα τα εμπόδια, μέσα από αυτά αναπτυσσόμαστε»! 

Αναφέρεται στην ανθρωπότητα στο σύνολό της. 

 

1 Αλίκη Μπέιλι, Μαθητεία στη Νέα Εποχή ΙΙ 48 



   

 

 

Όσον αφορά αυτό που κάνουμε σήμερα δε, στοχεύουμε να εξισορροπήσουμε το 

απόγειο της έντασης της τελευταίας πανσελήνου, της πανσελήνου του Βούδδα μέσω 

ενός παρόμοιου σημείου έντασης σε εξωτερική έκφραση. Ας προχωρήσουμε λοιπόν 

τώρα στον διαλογισμό μας και ας συνεχίσουμε να δημιουργούμε και να ενισχύουμε το 

νήμα της φωτισμένης αγάπης που μας συντονίζει όλους συνειδητά σε μια παγκόσμια 

ομάδα υπηρεσίας, που μας συνδέει με τα εσώτερα βασίλεια της Ψυχής και της 

Πνευματικής Θέλησης, και που βοηθά στην ενδυνάμωση και στη συντήρηση όλων των 

δραστηριοτήτων υπηρεσίας ανά τον κόσμο. 


